
  
ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL 
FLORIANO, REALIZADA EM: 04.02.2026 
 
 
Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada no 04 
(quarto) dia, do mês de Fevereiro, numa Quintata-feira, do ano de 2026 (dois mil e 
vinte seis), com início às 18 (dezoito) horas, no Plenário Pedro Schunk, da 
Câmara Municipal de Marechal Floriano, Espírito Santo, situada na Avenida 
Presidente Kennedy, Nº. 194 (cento e noventa e quatro), no centro desta Cidade. 
Presidida pelo então Vereador, Juarez José Xavier, que iniciou esta sessão, 
PRONUNCIANDO-SE: Damos inicio a 2ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Marechal Floriano, realizada em: 04 (quatro) de Fevereiro de 2026 
(dois mil e vinte e seis). Solicito ao Senhor Secretário que proceda com a Leitura 
do versículo bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Palavra do 
Vereador 1º (primeiro) Secretário da Mesa Diretora, Dorivanio Stein: Boa 
noite a todos. Versiculo Bíblico João 3:16:  Porque Deus amou o mundo de tal 
maneira que deu o seu Filho unigênito, para que todo aquele que nele crê não 
pereça, mas tenha a vida eterna" Chamada dos Vereadores. Abrão Levi Kiffer: 
Presente. Adriano Domingos Ciurlleti: Presente. Ângelo Fernandes 
Traspadini: Presente. Cezar Tadeu Ronchi Junior: Presente. Dorivanio Stein: 
Presente. Diogo Endlich de Oliveira: Presente. Hilário Oliveira Neto: Presente 
Juarez José Xavier: Presente. João Cabral Rodrigues Cancellieri: Presente. 
Martim Miguel Trarbach: Presente. Reinaldo Valentim Frasson: Presente. 
Retorno a palavra ao Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: COM A PRESENÇA DE 11 VEREADORES DECLARO 
ABERTA OS TRABALHOS. SOLICITO AGORA AO SENHOR SECRETÁRIO 
QUE FAÇA A LEITURA DA MOÇÃO DE N° 001/2026. VAMOS ADIANTAR UM 
POUCO ESSA MOÇÃO, MARTIM. PARA QUE A GENTE TRATE DOS OUTROS 
ASSUNTOS POSTERIORMENTE. POR FAVOR, SECRETÁRIO, PROCEDA COM 
A LEITURA DA MOÇÃO. Palavra do Vereador 1º (primeiro) Secretário da Mesa 
Diretora, Dorivanio Stein:  MOÇÃO Nº. 001/2026 (zero, zero um de dois mil e 
vinte e cinco) Proponente: Vereador Martim Miguel Trarbach Destinatária: 
Sra. Sandra Helena Klein Bertollo Pela presente, proponho que seja inserido, 
na pauta de nossos trabalhos, um Voto de Aplausos e Reconhecimento à 
Senhora Sandra Helena Klein Bertollo, que adota o pseudônimo literário San 
Klein, em reconhecimento à sua notável trajetória intelectual, cultural e literária, 
bem como pelos relevantes serviços prestados à cultura do Município de 
Marechal Floriano e do Estado do Espírito Santo. Sandra Helena Klein Bertollo 
é Graduada em Pedagogia e Letras – Português, com Pós-Graduação em 
Educação Infantil, demonstrando, ao longo de sua vida, profundo compromisso 
com a educação, a literatura e a formação humana. Ocupa a cadeira de nº 03 da 
AFHAL – Academia de História, Artes e Letras de Marechal Floriano, contribuindo 
ativamente para o fortalecimento da identidade cultural Florianense. No ano de 
2023, foi agraciada com o maior distintivo do Estado do Espírito Santo, a 
“Comenda Rubem Braga”, honraria que reconhece aqueles que se dedicam com 
excelência ao ofício e à arte de escrever. Destaca-se, de forma histórica, como a 
primeira Florianense a receber tal Comenda, em virtude de seu destaque na 
literatura e dos méritos e relevantes serviços prestados à cultura. Ainda em sua 
trajetória de reconhecimentos, recebeu o título de “Embaixadora da Literatura” e 
conquistou o primeiro lugar em um “Concurso Literário Nacional”, organizado pela 
Editora Holandas, com a crônica “Onde Ela Ainda Mora”, reafirmando sua 
sensibilidade, talento e domínio da escrita. É autora de diversas obras e 
participante de inúmeras antologias, publicadas por diferentes editoras, com 



trabalhos disponíveis em plataformas virtuais como Amazon, Clube de Autores, 
Pragmatha Editora e Mercado Livre, ampliando o alcance da literatura produzida 
em Marechal Floriano, para além das fronteiras do Município. Escreve desde os 
quinze anos de idade, atribuindo seu dom à fé e à inspiração divina, o que se 
reflete em textos carregados de humanidade, emoção e profundidade. Sua 
primeira obra, “Reflexos da Alma”, um livro de poemas, reúne sentimentos e 
vivências de sua vida. Entre os gêneros literários, destaca-se por sua afinidade 
com contos e crônicas. É também idealizadora do projeto “Em Busca de Talentos”, 
iniciativa que visa incentivar, valorizar e dar visibilidade a escritores da região, 
fortalecendo a produção literária local. O projeto já lançou onze autores em 
Marechal Floriano, funcionando como uma verdadeira ponte para que novos 
talentos possam se projetar e alçar voos mais altos no universo da literatura. Além 
de sua brilhante atuação cultural, registro, com apreço, que Sandra Helena Klein 
Bertollo é amiga de longa data, pessoa de conduta exemplar, sensível, solidária e 
comprometida com o crescimento humano e cultural da comunidade. Diante de 
todo o exposto, esta Casa Legislativa manifesta, por meio desta Moção de 
Aplausos, o seu reconhecimento, admiração e gratidão à Sandra Helena Klein 
Bertollo, desejando-lhe contínuo sucesso e que sua escrita siga inspirando 
gerações. Sala das Sessões, 04 de Fevereiro de 2026. Martim Miguel Trarbach 
Vereador. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Por favor, 
Sandra, receba das mãos do nosso Vereador Martim Trarbach a devida 
homenagem. Solicito ao Senhor Secretário que proceda com a leitura das 
matérias integrantes dessa pauta. Palavra do Vereador 1º (primeiro) Secretário 
da Mesa Diretora, Dorivanio Stein:   PROJETO DE LEI Nº. 10/2026 (dez de 
dois mil e vinte e seis) INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 
MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, O “DIA DO ENCONTRO DE 
CARROS REBAIXADOS E SOM AUTOMOTIVO” E AUTORIZA A REALIZAÇÃO 
DE EVENTOS MENSAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Adriano Domingos 
Ciurlleti Vereador PROJETO DE LEI Nº. 11/2026 (onze de dois mil e vinte e seis) 
INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES O PROGRAMA “TAXA 
DE LIXO TRANSPARENTE” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Cezar Tadeu 
Ronchi Junior Vereador. PROJETO DE LEI Nº. 12/2026 (doze de dois mil e vinte 
e seis) INSTITUI, NO SITE OFICIAL DA PREFEITURA DE MARECHAL 
FLORIANO/ES, O LINK “COLETA CONSCIENTE” E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº. 13/2026 (treze de dois mil e vinte e 
seis)  Institui o “Torneio Interdistrital das Colonizações” no Município de Marechal 
Floriano/ES, visando à Integração Comunitária por meio do Esporte e à 
Valorização das Tradições Culturais de Origem Alemã e Italiana, e dá Outras 
Providências. Dorivanio Stein Vereador PROJETO DE LEI Nº. 14/2026 (quatorze 
de dois mil e vinte e seis) Cria o Programa “Jovem Monitor Esportivo” em 
Marechal Floriano, dispõe sobre o incentivo à Formação Acadêmica e o Apoio às 
Escolinhas de Esportes Municipais. Dorivanio Stein Vereador PROJETO DE LEI 
Nº 15/2026 (quinze de dois mil e vinte e seis) FIXA AREA DE EXPANSÃO 
URBANA COM VISTAS À URBANIZAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Abrão Levi Kiffer Vereador REQUERIMENTO Nº. 16/2026 (dezesseis de dois mil  
e vinte e seis) Proponente: Cezar Tadeu Ronchi Junior Nosso Município possui 
diversos espaços e manifestações culturais marcados por costumes únicos, que 
têm origem nas raízes históricas de nossa terra. O distrito de Araguaya, em 
especial, destaca-se como um importante polo de valorização da cultura ancestral, 
prezando pela preservação, divulgação e manutenção da história local e do 
próprio Município de Marechal Floriano. Nesse contexto, o Museu Casa Rosa, 
fundado em 1990, representa um ponto de grande relevância cultural e histórica, 
sendo frequentemente visitado tanto por moradores da localidade quanto por 
inúmeros turistas que transitam pelo distrito. O referido espaço exerce papel 



fundamental na conservação da memória coletiva, na valorização da identidade 
cultural e no fortalecimento do turismo histórico e cultural da região. Diante disso, 
como forma de apoio à preservação da história local e ao incentivo às atividades 
culturais desenvolvidas no Museu Casa Rosa, requeiro a Vossa Excelência que 
seja analisada a possibilidade de isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 
(IPTU) e da Taxa de Lixo incidentes sobre o imóvel onde o museu está instalado. 
Por fim, solicito que o presente requerimento seja respondido com a maior 
brevidade possível, como demonstração do compromisso deste Poder Executivo 
com a valorização e a preservação da memória histórica e cultural de nosso 
Município. REQUERIMENTO Nº. 17/2026 (dezessete de dois mil e vinte e seis) 
Proponentes:  Diogo Endlich de Oliveira - João Cabral R. Cancellieri 
Dorivanio Stein O Vereador que este subscreve, na forma regimental e ouvindo-
se o Plenário, vem, respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, requerer 
informações oficiais acerca da execução do Contrato de Programa nº 002/2025, 
firmado entre o Município de Marechal Floriano e o Consórcio Público da Região 
Sudoeste Serrana – CIM Pedra Azul, cujo objeto compreende o fornecimento 
integral de gêneros alimentícios, bem como o preparo e a distribuição da merenda 
escolar. Considerando que o referido contrato prevê expressamente o 
fornecimento dos gêneros alimentícios e insumos pelo CIM Pedra Azul; 
Considerando que constam nos registros contábeis do Município pagamentos 
simultâneos ao CIM Pedra Azul e a produtores da agricultura familiar, por meio do 
Programa Nacional de Alimentação Escolar – PNAE, para a mesma finalidade; 
Considerando que não foi localizado aditivo contratual, apostila ou cláusula 
contratual que autorize tal sobreposição de fornecimento; A presente solicitação 
encontra amparo no art. 31 da Constituição Federal, bem como na Lei Federal nº 
12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), que asseguram ao Poder Legislativo e 
à sociedade o direito de fiscalização e transparência na aplicação dos recursos 
públicos. Diante do exposto, requeiro ao Poder Executivo Municipal que 
encaminhe a este Legislativo, no prazo legal, as seguintes informações e 
documentos: 1- Esclarecimento formal acerca do fundamento legal que 
autoriza a manutenção das compras de gêneros alimentícios da agricultura 
familiar, de forma paralela à execução do Contrato de Programa nº 002/2025. 2- 
Informação quanto à existência de aditivo contratual, apostila ou outro 
instrumento que tenha alterado o objeto do contrato firmado com o CIM Pedra 
Azul, permitindo que o Município forneça parte dos alimentos. 3- Em caso positivo, 
encaminhar cópia integral do respectivo instrumento. 4- Especificação, por 
unidade escolar e por mês do exercício de 2025, dos seguintes itens: - 
Gêneros alimentícios fornecidos pelo CIM Pedra Azul/empresa contratada; - 
Gêneros alimentícios adquiridos por meio do PNAE (agricultura familiar). 5- 
Informação do valor total pago ao CIM Pedra Azul no exercício de 2025, bem 
como do valor total pago à agricultura familiar no mesmo período. 6- 
Indicação da autoridade responsável pela autorização dos pagamentos 
paralelos, bem como dos setores responsáveis pelo atesto da execução dos 
serviços e fornecimentos. 7- Encaminhamento de cópia integral dos seguintes 
documentos: - Relatórios de entrega da merenda escolar; - Planilhas de controle 
de consumo; - Notas fiscais integrais correspondentes. REQUERIMENTO Nº. 
18/2026 (dezoito de dois mil e vinte e seis) Proponente: Diogo Endlich de 
Oliveira O Vereador que este subscreve, na forma regimental e ouvindo-se o 
Plenário, vem, respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, solicitar 
informações e documentos referentes ao Contrato Emergencial nº 031/2025, 
oriundo da Dispensa de Licitação por Emergência nº 020/2025, firmado entre o 
Município de Marechal Floriano e a empresa Total Transporte Ltda., cujo objeto 
consiste na locação de veículos automotores destinados ao atendimento das 
demandas do Gabinete do Prefeito e do Vice-Prefeito. Posteriormente, foi 



celebrado o 1º Termo Aditivo ao referido contrato, prorrogando sua vigência por 
mais 06 (seis) meses. Contudo, ao analisar os documentos públicos disponíveis e 
os registros de pagamento efetuados, verifica-se que não constam nos autos os 
elementos mínimos de identificação dos veículos supostamente locados, tais 
como placa, chassi, RENAVAM, CRLV/CRLV-e e apólices de seguro, o que 
impossibilita a verificação da efetiva execução do objeto contratual e compromete 
a transparência na aplicação dos recursos públicos. Ressalta-se que o próprio 
contrato impõe expressamente à contratada a obrigação de fornecer tais 
documentos, conforme disposto na Cláusula Sétima, alíneas “j”, “p” e “s”, razão 
pela qual a ausência dessas informações afronta os princípios da publicidade, 
legalidade e controle dos atos administrativos. A presente solicitação encontra 
amparo no art. 31 da Constituição Federal, que atribui ao Poder Legislativo a 
competência para fiscalizar os atos do Poder Executivo, especialmente quanto à 
legalidade, legitimidade e economicidade da aplicação dos recursos públicos. 
Diante do exposto, requeiro ao Poder Executivo Municipal que encaminhe a este 
Legislativo, no prazo legal, as seguintes informações e documentos: 1- Relação 
completa dos veículos vinculados ao Contrato Emergencial nº 031/2025, contendo, 
para cada veículo: Placa; Chassi; RENAVAM; CRLV/CRLV-e; Ano/modelo; Data 
de aquisição pela empresa contratada. 2- Cópias das apólices de seguro vigentes 
de cada veículo, contendo: Número da apólice; Seguradora; Vigência; Coberturas 
contratadas. 3- Cópias dos relatórios mensais de verificação e atesto da execução 
do objeto contratual, conforme previsto na Cláusula Quinta do Contrato nº 
031/2025, devendo constar, para cada veículo, a respectiva destinação funcional, 
unidade ou órgão atendido, identificação do responsável pelo uso do bem e o 
período fiscalizado. 4- Documento formal que comprove a situação emergencial 
que fundamentou a dispensa de licitação. 5- Comprovação da instauração ou do 
andamento de procedimento licitatório regular destinado à substituição do 
contrato emergencial, conforme cláusula de extinção automática prevista no 
próprio instrumento contratual. REQUERIMENTO Nº. 19/2026 (dezenove de dois 
mil e vinte e cinco) Proponente: Hilário Oliveira Neto Com base na Lei 
Municipal nº. 2.860, de 17 de dezembro de 2025, requeiro, ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito, informações inerentes ao andamento da execução do Projeto de 
Lei que deu origem à referida Lei que “DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO 
PROGRAMA MUNICIPAL DE CAPACITAÇÃO PARA O ATENDIMENTO 
EDUCACIONAL INCLUSIVO A PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 
AUTISTA – TEA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO, 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
Portanto, nesse intuito, requeiro que sejam encaminhadas a essa Casa de Leis, 
informações pertinentes às ações executadas em nossa Municipalidade, 
pertinente à supracitada Lei Municipal. Ante o exposto, solicito esclarecimentos 
sobre o andamento dessas ações, com o objetivo de diminuir os transtornos 
causados à população autista. Nesse contexto, ficarei no aguardo de uma breve e 
favorável resposta, visando que as providências possam ser adotadas e 
implementadas para colocar em prática a Lei sancionada. REQUERIMENTO Nº. 
20/2026 (vinte de dois mil e vinte e seis) Proponente: Hilário Oliveira Neto 
Destinatários: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES 
Ao Sr. Thiago Freitas do Rosário Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos Requeiro informações, inerentes aos serviços de remoção de entulhos 
no Município, tendo em vista que, até o momento, a contratação de caixotes não 
foi renovada. Cabe ressaltar, que a presente solicitação de informações se faz 
necessária diante da relevância dos serviços de remoção de entulhos para a 
manutenção da limpeza urbana, da saúde pública e da organização dos espaços 
públicos no Município de Marechal Floriano. Portanto, considerando que, até o 
momento, a contratação de caixotes destinados a esse fim não foi renovada, 



surgem preocupações quanto à continuidade e à eficiência do serviço prestado à 
população Florianense, tenso em vista que a ausência ou descontinuidade desse 
serviço pode acarretar acúmulo irregular de resíduos, comprometendo o meio 
ambiente, e a qualidade de vida dos munícipes, além de gerar insatisfação dos 
mesmos. Nesse contexto, é fundamental que esta Casa Legislativa tenha acesso 
às informações atualizadas sobre a situação contratual, as medidas adotadas 
pela Administração Municipal e as alternativas previstas, visando garantir a 
adequada destinação dos entulhos. Diante do exposto, visto que, trata-se de 
informações referentes a adoção de providências que assegurem a continuidade 
de serviço público essencial à Municipalidade, em atendimento ao interesse 
coletivo, espero poder contar com o empenho desse Executivo Municipal, 
juntamente à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, no sentido de encaminhar 
o mais breve possível, as informações solicitadas a este Poder Legislativo.  
REQUERIMENTO Nº. 21/2026 (vinte e um de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: João Cabral Rodrigues Cancellieri Chegam com frequência a 
este Vereador reclamações formuladas por munícipes e por servidores do Poder 
Executivo Municipal, relatando a ausência de ferramentas básicas de trabalho, 
como enxadas, bem como a falta de Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) 
essenciais, a exemplo de protetor solar, indispensável aos servidores que 
exercem suas atividades expostos ao sol e às intempéries. Diante dessas 
informações, e considerando a importância de assegurar condições adequadas, 
seguras e dignas de trabalho aos garis e aos trabalhadores braçais desta 
municipalidade, requeiro ao Chefe do Poder Executivo Municipal, em conjunto 
com a equipe responsável, o encaminhamento integral da última licitação 
realizada para aquisição de EPIs, ferramentas e uniformes destinados a esses 
servidores. O encaminhamento deverá conter, no mínimo, as seguintes 
informações: 1- a relação dos itens adquiridos; 2- a data da aquisição; 3- a 
estimativa de durabilidade e vida útil dos equipamentos, ferramentas e EPIs 
adquiridos. A presente solicitação tem por objetivo permitir a fiscalização 
adequada dos recursos públicos, bem como verificar se os materiais 
disponibilizados aos servidores são compatíveis com as demandas do serviço e 
com as normas de saúde e segurança do trabalho. REQUERIMENTO Nº. 22/2026 
(vinte e dois de dois mil e vinte e cinco) Proponente: João Cabral Rodrigues 
Cancellieri Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e 
regimentais, vem, respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, 
REQUERER, após ouvido o Plenário, que sejam adotadas as providências 
necessárias visando à implantação do REFIS – Programa de Recuperação Fiscal 
no Município de Marechal Floriano. O presente requerimento tem por finalidade 
possibilitar aos contribuintes em débito com o Município a regularização de suas 
pendências fiscais, por meio de condições especiais de parcelamento e eventual 
redução de juros e multas, promovendo a justiça fiscal e incentivando a 
adimplência. Ressalta-se que a implantação do REFIS representa importante 
instrumento de fortalecimento da arrecadação municipal, ao mesmo tempo em 
que oferece oportunidade aos munícipes de quitarem seus débitos de forma 
acessível, contribuindo para a recuperação econômica local e para o equilíbrio 
das contas públicas. INDICAÇÃO Nº. 22/2026 (vinte e dois de dois mil e vinte e 
cinco) Proponente: Vereador Adriano Domingos Ciurlleti Solicito, realização 
de patrolamento e cascalhamento das vias de Victor Hugo, Estrada João Mognol, 
Córrego Poli, Córrego Medeiros, Córrego do Ouro, Córrego Hoffmann, região 
próximo a Arara Azul, Pinheirinho, Alto Santa Maria, Alto Nova Almeida e Sítio 
Dias (Antigo Lixão). INDICAÇÃO Nº. 23/2026 (vinte e três de dois mil e vinte e 
seis) Proponente: Vereador Angelo Fernandes Traspadini O Vereador que 
esta subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito, por meio da Secretaria competente, a adoção de 



providências para a realização de melhorias na escadaria do Morro da Macefel, 
incluindo a implantação de corrimão. INDICAÇÃO Nº. 24/2026 (vinte e quatro de 
dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Angelo Fernandes Traspadini 
O Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, por meio da Secretaria Competente, a 
adoção de providências para a realização de melhorias na estrada de Alto Santa 
Maria, que liga o “Sítio Baixa Verde” até o Km 62 da BR-262. INDICAÇÃO Nº. 
25/2026 Proponente: Vereador Angelo Fernandes Traspadini O Vereador que 
esta subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito, por meio da Secretaria competente, a adoção de 
providências para a realização de melhorias na estrada do Sítio São Sebastião, 
localizada em Alto Santa Maria, com a implantação de manilhas para o correto 
escoamento das águas pluviais. INDICAÇÃO Nº. 26/2026 (vinte e seis de dois 
mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Diogo Endlich de Oliveira Solicito a V. 
Ex.ª, por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, com 
apoio técnico da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, a implementação de um 
sistema municipal de coleta seletiva de resíduos sólidos no município de Marechal 
Floriano – ES. INDICAÇÃO Nº. 27/2026 (vinte e sete de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador Dorivanio Stein QUE O PODER EXECUTIVO, 
JUNTAMENTE AO DETRAN/ES ESTUDE E ANALISE A POSSIBILIDADE DE 
REALIZAR DEMARCAÇÕES DE VAGAS DE MOTOS NO CENTRO DESTA 
CIDADE E TAMBÉM NA AVENIDA ARTHUR HAESE, PRINCIPALMENTE NAS 
PROXIMIDADES DAS QUADRAS ESPORTIVAS, EXISTENTES NO 
LOGRADOURO CITADO. INDICAÇÃO Nº. 28/2026 (vinte e oito de dois mil e 
vinte e seis) Proponente: Vereador Martim Miguel Trarbach INDICO AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A REALIZAÇÃO DE OBRAS DE DRENAGEM 
E PAVIMENTAÇÃO NA AVENIDA ALTEVIR ANTÔNIO WASSEM, SITUADA NO 
CONDOMÍNIO VOVÔ PAULO WASSEM, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº. 
29/2026 (vinte e nove de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador 
Martim Miguel Trarbach INDICO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A NECESSIDADE DE QUE SEJA REALIZADA VISTORIA TÉCNICA 
NA ESTRADA JACOMO RONCHI, LOCALIZADA NO DISTRITO DE ARAGUAYA, 
EM TODA A EXTENSÃO DA VIA ATÉ PRÓXIMO À CENTRAL DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA. INDICAÇÃO Nº. 30/2026 (trinta de dois mil e 
vinte e seis) Proponente: Vereador João Cabral Rodrigues Cacellieri 
Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi 
Prefeito Municipal de Marechal Floriano/ES INDICA A REALIZAÇÃO DE 
SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO, LIMPEZA E DESOBSTRUÇÃO DE BUEIROS 
NA RUA JOÃO DOMINGOS LORENZONI, NAS PROXIMIDADES DA 
RESIDÊNCIA DA SENHORA EDIANA BOECKER FALQUETO, TENDO COMO 
REFERÊNCIA A PADARIA PONTO CERTO. INDICAÇÃO Nº 31/2026 (trinta e um 
de dois mil e vinte e seis) Proponente: Reinaldo Valentim Frasson 
Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES 
INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE, POR 
INTERMÉDIO DA SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, SEJA REALIZADA 
VISITA TÉCNICA À RODOVIÁRIA MUNICIPAL, COM A FINALIDADE DE AVALIAR 
E ADOTAR AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS QUANTO AOS SEGUINTES 
ASPECTOS: I – ACESSIBILIDADE: A adequação das condições de acessibilidade, 
tendo em vista os transtornos recorrentes enfrentados por pessoas com 
deficiência, idosos e usuários com mobilidade reduzida, os quais têm sido 
relatados com frequência, inclusive com a ocorrência de situações de risco e 
incidentes quase diários. II – LIMPEZA E HIGIENIZAÇÃO: A necessidade de 
intensificação da limpeza e da higienização do ambiente, uma vez que a ausência 
de manutenção adequada tem gerado constantes reclamações dos usuários, 



comprometendo as condições mínimas de salubridade e conforto para aqueles 
que utilizam o espaço para aguardar o transporte coletivo. INDICAÇÃO Nº 
32/2026 (trinta e dois de dois mil e vinte e seis) Proponente: Abrão Levi 
Kiffer INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE, 
proceda com a imediata instalação de quebra molas  nas proximidades da 
residência do senhor irineu borgo, próximo a uma estufa de café, pois atualmente 
apresenta o risco eminente de acidentes. PARECER CONTRÁRIO Nº 006/2026 
(zero, zero seis de dois mil e vinte e seis) AO VETO INTEGRAL AO PROJETO 
DE LEI Nº 072/2025 COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL Esta Comissão após análise entende que não se verifica 
inconstitucionalidade formal ou material no Projeto de Lei nº 072/2025, razão pela 
qual opina pela REJEIÇÃO DO VETO INTEGRAL. PARECER CONTRÁRIO Nº 
007/2026 (zero, zero sete de dois mil e vinte e seis) AO VETO INTEGRAL AO 
PROJETO DE LEI Nº 095/2025 COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL Esta Comissão entende não haver inconstitucionalidade formal 
ou material capaz de justificar o veto integral, razão pela qual opina pela 
REJEIÇÃO DO VETO, com a consequente manutenção do Projeto de Lei nº 
095/2025, por atender ao interesse público e aos mandamentos constitucionais de 
proteção à juventude. PARECER CONTRÁRIO Nº 008/2026 (zero, zero oito de 
dois mil e vinte e seis) AO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 139/2025 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL Esta Comissão 
entende não haver inconstitucionalidade formal ou material capaz de justificar o 
veto integral, razão pela qual opina pela REJEIÇÃO DO VETO AO PROJETO DE 
LEI Nº 139/2025, com a consequente manutenção do texto aprovado pelo 
Plenário. PARECER CONTRÁRIO Nº 009/2026 (zero, zero nove de dois mil e 
vinte e seis) AO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 138/2025 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL Esta Comissão 
entende não haver inconstitucionalidade formal ou material capaz de justificar o 
veto integral, razão pela qual opina pela REJEIÇÃO DO VETO AO PROJETO DE 
LEI Nº 138/2025, com a consequente manutenção do texto aprovado pelo 
Plenário, por atender ao interesse público e aos mandamentos constitucionais de 
promoção da educação. PARECER CONTRÁRIO Nº 010/2026 (zero dez de dois 
mil e vinte e seis) AO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 094/2025 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL Esta Comissão 
entende não haver inconstitucionalidade formal ou material capaz de justificar o 
veto integral, razão pela qual opina pela REJEIÇÃO DO VETO AO PROJETO DE 
LEI Nº 094/2025, com a consequente manutenção do texto aprovado pelo 
Plenário, por atender ao interesse público e à proteção da comunidade escolar. 
PARECER FAVORÁVEL Nº 011/2026 (zero onze de dois mil e vinte e seis) AO 
VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 123/2025 COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL Considerando exclusivamente o 
parecer técnico da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
esta Comissão entende plenamente justificado o Veto Integral ao Projeto de Lei nº 
123/2025, razão pela qual opina pela MANUTENÇÃO DO VETO, preservando-se 
o interesse público, a proteção ambiental e o adequado ordenamento territorial do 
Município. PARECER FAVORÁVEL Nº 012/2026 (zero doze de dois mil e vinte 
e seis) AO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 124/2025 COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL Considerando exclusivamente o 
parecer técnico da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
esta Comissão entende plenamente justificado o Veto Integral ao Projeto de Lei nº 
124/2025, razão pela qual opina pela MANUTENÇÃO DO VETO, preservando-se 
o interesse público, a proteção ambiental e o adequado ordenamento territorial do 
Município. Retorno a palavra ao senhor presidente. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Encaminhamos ao plenário os Projetos de Leis 



lidos pelo secretário nessa sessão ordinária. Encaminho aos senhores o Parecer 
Técnico – CAO/MPES QUE TRATA DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL. 
Passamos para o expediente do dia facultando a palavra ao Vereador 
Inscrito Cezinha Ronchi. Palavra do Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: 
Presidente peço licença para falar na tribuna. Boa noite a todos cumprimentar o 
senhor presidente. Na pessoa do presidente eu cumprimento os demais colegas 
vereadores. Eu vou inicialmente falar dos meus projetos que eu botei nessa casa 
de leis, que eu conto com o apoio dos colegas. Institui no município de Marechal 
Floriano o programa taxa de lixo transparente. Esse projeto é pra quando vier a 
cobrança da taxa de lixo do nosso município, para a população saber aonde está 
sendo gasto o dinheiro da taxa de lixo. Nesse papel que vai vim na taxa de lixo, 
tem que vir o valor total arrecadado por exercício. A discriminação quanto 
arrecadado por bairro, distrito ou localidade do município. A comparação da 
arrecadação entre os exercícios anteriores. Também aonde tá sendo investido o 
dinheiro pago pela nossa população nessa taxa de lixo. E a quantidade de 
imóveis contribuintes que são inadimplentes também tem que estar nesse papel 
que vai vir junto com a taxa de lixo. Um outro projeto que eu coloquei que é muito 
interessante, que não gera custo nenhum para o município, é um link no site da 
prefeitura colocando coleta consciente. Que que é isso? para a população de 
Marechal entrar em contato com a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos para o 
recolhimento de móveis velhos, colchões, geladeira velha, utensílios que estão 
sendo mais usado nas residências para evitar que aconteça o que está 
acontecendo hoje, que as pessoas vão lá colocam nas ruas, cama velha, sofá 
velho, fogão. E algumas pessoas infelizmente joga nos rios e corégos do nosso 
município. Igual como eu falei lá no Rio Fundo jogaram um fogão. Então assim é 
uma maneira de estar ajudando a população esse link no site da prefeitura, a 
pessoa vai lá e pede para a caçamba vir recolher o lixo. Não seria lixo esses 
móveis que não estão sendo usados mais na residência das pessoas. Isso vai 
contribuir muito para melhorar a limpeza do nosso município e também pode ser 
feito campanhas educativas nas escolas, nas igrejas. Então eu estou colocando 
esse projeto que é a coleta consciente. Também fizemos um requerimento aqui, 
conto com o voto dos colegas para aprovar, pedindo a isenção do IPTU e da taxa 
de lixo para o Museu Casa Rosa em Araguaia. Visando um incentivo para a 
manutenção daquele museu, Naquele museu, hoje pessoas até do exterior fazem 
visitas. Quando visitam o Araguaia, visitam o centro cultural, visita os museus da 
nossa comunidade. E essa é uma forma mínima da prefeitura tá incentivando as 
pessoas a manutenção, porque a manutenção do museu hoje colegas é muito 
cara, porque tem que aplicar a questão de cupins, para acabar com os cupins e 
também pintura, tudo é tudo muito car,o restauração de objetos antigos. Então é 
uma forma da prefeitura tá incentivando a criação. Por que não? De mais museus 
aqui em nosso município. Lá em Vitor Hugo vai ter um museu né pastor. Muito 
bacana lá em Vitor também em breve vai ter um museu também em Vitor Hugo. 
Então assim eu peço apoio e o voto dos demais colegas. Também colocamos, 
nós fizemos um ofício pedindo urgência na operação tapa buraco e roçagem da 
estrada de Rio Fundo, na qual eu passo diariamente ali e tem muito buraco na 
estrada de Rio Fundo a estrada principal de Rio Fundo, do Postoo Ipiranga até no 
campo de Rio Fundo, tapa buraco e também a roçagem que tá precisando a 
roçagem da estrada. Também tivemos ontem na secretaria de Educação e 
cobramos a compra dos brinquedos o mais rápido possível da nossa emenda 
impositiva do ano passado. Um minuto presidente, que é para a escola de Rio 
Fundo, e lá para a comunidade de Araguaia que Deus abençoe a todos e uma 
ótima noite. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador 
Diogo Palavra do Vereador  Diogo Endlich de Oliveira:  Farei o uso da tribuna. 
Boa noite a todos. Cumprimentar aqui os colegas vereadores, cumprimento 



público presente e todos que nos acompanham também pela internet. Eu gostaria 
apenas de deixar registrado um fato que ocorreu hoje, nem tava nos meus planos 
aqui. Vem ocorrendo no município de Marechal Floriano, muitos envenenamentos 
de animais. Recentemente até o próprio colega pastor teve os animais 
envenenados lá em Vitor Hugo. Hoje uma mulher entrou em contato comigo onde 
na região de Bom Jesus, foram acho que por volta de quatro animais, cães que 
elas tinham foram envenenado mais alguns gatos. É uma cena lamentável e triste 
isso reflete muito da falta de política pública de bem-estar no município de 
Marechal Floriano, aonde se a gente tivesse a gerência funcionando a gente 
poderia ter aí campanhas de fiscalização que atenderia evitaria muito da gente ter 
esses problemas essas demandas a gente vai continuar lutando nessa casa pra 
que seja implantado. Falar um pouco dos meus requerimentos aqui, fiz um 
requerimento junto com a comissão de educação a respeito do contrato da 
merenda escolar do ano passado. O ano de 2025 se encerrou e agora a gente vai 
em busca de algumas informações que ainda ficaram pendentes de entendimento 
pela gente. Também fiz um requerimento com relação ao veículo alugado para 
uso do prefeito e do vice-prefeito que se fez uso aí no ano de 2025 o carro do 
prefeito a gente vê ele usando o jipe Reneget, anda pra cima e pra baixo aí o 
carro do vice-prefeito eu pessoalmente nunca vi o vice-prefeito andando nesse 
carro. Na verdade eu nem sei qual é esse carro porque o contrato e os 
documentos que eu tive acesso no portal transparência dizem muito pouco a 
respeito, então a gente tá fazendo um pedido de informações aqui pra gente ter 
clareza quais são esses veículos por onde eles estão circulando e quem é que tá 
fazendo uso pra ver se tá de acordo com todas as cláusulas que o contrato pede, 
inclusive a questão de ter sido contratado de forma emergencial e depois de ter 
sido renovado o contrato ainda em forma emergencial. Eu não consigo acreditar 
que em seis meses não daria tempo de fazer uma licitação como ela tem que ser 
feita né. Também fiz uma indicação aqui, gostaria de direcionar essa fala aqui 
para todos os munícipes, nossos munícipes, porque em breve estará chegando 
em nossas casas Mais uma vez junto com o talão do IPTU, como foi falado aqui o 
Cezinha citou o IPTU, mas também vai chegar pra gente a taxa de lixo aquela 
bela taxa de lixo que sempre gela polêmica no município por ser uma taxa 
extremamente alta. Diante disso eu refaço, eu digo refaço porque muitas pessoas 
já fizeram essa indicação aqui da coleta seletiva de lixo no município. Eu lembro 
do natalino falando isso aqui na legislatura passada exaustivamente. Acredito que 
algum colega já tenha colocado também nesse último ano uma indicação dessa, 
mas por que que eu faço questão de repetir essa indicação aqui. Primeiro devido 
à importância dessa indicação. Tiago, você pode colocar a imagem na TV pra 
gente ali. Essa imagem ali senhores, é de uma ação que a gente desenvolve no 
município de Marechal Floriano pela Associação da Amar. É uma ação pequena 
onde a gente recolhe tampinhas plásticas. Muitas pessoas aqui acho que já 
devem ajudar. Aqui na Câmara a gente tem um coletor. Muitos comércios aqui da 
cidade a gente tem espalhado por aí recolhem, mas é uma ação muito pequena. 
E esses números ali eles refletem o que a gente consegue coletar em um ano 
com meia dúzia de voluntários recolhendo apenas tampinhas plásticas. Em um 
ano a gente recolhe por volta de 4 toneladas de plástico. Isso significa R$6000 é 
uma ação pequena, meia dúzia de voluntários. Acredito que se a prefeitura 
tivesse uma política pública onde muito do lixo pudesse ser reciclado, vendido 
além de se tornar uma fonte de renda para algumas pessoas, talvez alguma 
associação ter interesse ou que fosse feito pela própria prefeitura, teria que ter 
funcionários onde eles iriam receber iria diminuir o peso do lixo da coleta de lixo 
que a empresa que faz a coleta provavelmente deve ganhar. Só um minuto para 
concluir seu presidente. Essa empresa deve ganhar pela peso. Então se a gente 
diminui o peso do lixo que a empresa vai coletar, teoricamente a gente 



conseguiria diminuir o preço da taxa de lixo gerando renda e emprego para o 
município de Marechal Floriano. Sem contar que ajudaria também na questão aí 
do meio ambiente. No mais, era isso. Boa noite a todos. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Cabral Palavra do Vereador João 
Cabral Rodrigues Cancellieri: Boa noite a todos. Chegou nessa casa de lei aqui 
um veto do excelentíssimo prefeito a respeito de um projeto de lei que eu fiz aqui 
que é o projeto Alice, que dá referência a uma criança que faleceu, que foi a óbito. 
Em uma escola quando um armário que estava mal fixado a parede um parafuso 
caiu em cima da criança. Aí eu fiz um projeto de lei aqui pedindo que através da 
secretaria de educação e de obras, que se colocasse dentro de todas as escolas, 
principalmente as creches, jardim de infância, onde essas crianças menores para 
fixar todos os móveis que estão lá no caso dentro dessas escolas, para que no 
futuro a gente não tenha essa mesma tristeza que aconteceu na outra cidade aí. 
Mas, infelizmente o projeto foi vetado pelo prefeito. Dá a impressão que não tem 
nem amor a uma criança gente. É um projeto que não demanda recurso nada é 
colocar parafuso e bucha nas paredes pra gente evitar que venha acontecer uma 
tragédia em Marechal, como aconteceu em outra cidade é muito lamentável a 
gente passar por isso dentro dessa câmara aqui. Mais uma vez como já foi falado 
pelo vereador Diogo aqui, em breve tá chegando o IPTU é a taxa de lixo. Eu tô 
novamente pedindo ao executivo através dos seus procuradores, das secretarias 
responsáveis e do próprio prefeito que se faça o refiz Por quê? Porque tem muitas 
pessoas em Marechal que estão com IPTU atrasado a anos. E quando você puxa 
o débito dessa pessoa, a parte de juro e de multa ela é maior do que o IPTU que 
ele deveria pagar. Várias cidades a nível de Brasil tá fazendo isso, estão retirando 
os juros, retirando a multa e com isso o que? é menos gente inadimplente junto à 
tributação do município. É uma coisa que vai ajudar o município que vai aumentar 
a receita e com isso o município vai fazer as obras necessárias dentro da cidade 
nessa mesma comunidade. Então eu tô pedindo novamente que se faça o refiz, 
para atender essas pessoas que estão com débito. Fiz um requerimento aqui 
também a respeito de um pedido de vários funcionários ligados à Sectaria de 
obras, principalmente os garir né, os braçais, são aquelas pessoas que trabalham 
no dia a dia. Chega ser até legal, você vê um gari chegar pra você e pedir uma 
ferramenta de trabalho. Olha bem que ponto nós chegamos, porque ele não tem. 
Isso aí, ele não tinha que pedir o município já tinha que oferecer. E quando você 
fala isso aí, isso é a proteção dessas pessoas. Hoje, olha, ele não tem por 
exemplo um protetor solar, e nós estamos numa região aqui de pessoas de 
muitas peles claras, que o sol realmente ataca principalmente do que a minha que 
eu sou moreno no caso. E essas pessoas hoje trabalham, sem uma proteção. 
Hoje você vê as meninas aí, as nossas garis, os nossos garis aí limpando as ruas. 
Sem uma luva na mão, colocando em risco a própria saúde porque quando você 
tá na rua você se depara com várias coisas,  que pode te trazer uma doença, 
como fezes de animais e outras coisas. E outra coisa, ele não tem a coisa 
principal que é a vassoura pra varrer. Eles tão pedindo isso. Tem lugar que 
funcionário público não quer trabalhar. Aqui eles estão pedindo para trabalhar, 
mas o executivo tem que fazer a parte, tem que dar condições para essas 
pessoas trabalharem. É triste quando você vê uma gari pedir um carrinho e não 
consegue. Daqui a pouco tem que sair com a pá para levar o material lá na outra 
rua porque não tem um carrinho. É tanta coisa que a gente tá vendo errado em 
Marechal aí, tanta coisa como que eu e o vereador hilário, Estamos aí pedindo 
que se coloque a volta do caixote, por que eu falo isso? Porque quem tem 
dinheiro pode pagar uma empresa pra colocar o caixote pra retirar o entulho. 
Pode ir lá na prefeitura e marcar o dia não é isso. E para recolher ele vai pagar o 
caixote.  Agora a pessoa que não tem condições, Harlário, infelizmente tem que 
colocar do lado da casa mesmo. E o município de Marechal desde que eu tô aqui, 



morando aqui há 30 e poucos anos, desde que começou a emancipação o caixote 
sempre foi usado em Marechal. Isso aí já é uma cultura daqueles que passavam 
no poder da administração, os gestores de colocar isso aí para manter a cidade 
limpa. E se você achar que Cabral tá mentindo, pega uma bicicleta, uma moto, 
um carro e roda essa cidade. Quantos entulhos nós temos jogado. Então, cada 
dia que passa a cidade tá ficando no abandono. Só mais um minutinho. E também 
aqui eu fiz uma indicação, lá para o bairro Santa Rita. O bairro Santa Rita no 
começo do meu mandato eu fiz algumas indicações aqui, uma das que eu fiz aqui 
foi pedir um parquinho para aquelas crianças, depois eu fiz aqui pedindo que se 
coloca os quebra-molas ou as faixas elevadas, porque nós temos um foco de 
muitas criança naquele bairro ali, temos uma creche, temos um posto de saúde, 
tem uma padaria, tem uma praça, tem uma academia. E os motoristas hoje, as 
pessoas que conduzem os seus veículos, moto e carros, eles  não respeitam. 
Então no começo do mandato a gente fez esse pedido e agora eu fiz um pedido 
aí, não sei se o Thiago vai colocar na tela rapidinho ali. Que as ruas estão 
alagando, quase entrando água dentro das casas e os moradores estão 
desesperados no período de chuva presidente. E são coisas básicas, coisas 
simples que o município tem que fazer e que não está sendo feito. Aí quando 
você vem aqui e faz a reclamação, tem gente que está no poder que não gosta. 
Mas o papel do vereador eu sempre falo, é fiscalizar, cobrar fazer as suas 
indicações aqui, é o que essa Câmara tá fazendo aqui sempre respeitando e 
pedindo em prol do povo Florianense. Vereador PresidenteJuarez José Xavier: 
Vereador Coquinho Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer:  Boa noite a todos 
cumprimentar seu presidente e aos meus colegas vereadores, em nome do nosso 
procurador Jhonatan cumprimento a todos aqui e os que nos assistem. Fiz aqui 
um projeto de lei de extensão urbana, ali próximo ao Bruno Cosmo, ali tá 
crescendo muito nós vamos ter breve um supermercado ali também e os 
moradores me pediram pra gente fazer esse projeto de lei, conto com o apoio dos 
colegas vereadores, e a gente tem que sempre estar se incentivando, 
principalmente Vitor Hugo é um lugar grande e tá crescendo muito e eu peço a 
colaboração dos vereadores nesse projeto. Também fiz uma indicação na estrada 
de Rio Fundo, agradeço também o nosso colega vereador Cezinha que também 
colocou. A gente já fez esse pedido. Ontem recebi vários áudios, dos moradores 
dali onde foi feito o calçamento nos Borgo, no Irineu Borgo. A velocidade dos 
carro ali tão muito grande. E ali nós temos muitas pessoas que ficam 
atravessando pessoas idosas, crianças e animais também. Então, eu peço 
urgentemente que faça esses quebra-mola, coisa fácil de fazer, rápido e salva-
vidas. Então eu já deixo registrado aqui, para a Secretaria tomar as providências, 
que quando a gente pede um quebra-mola, a gente tá pedindo uma coisa séria. 
Infelizmente quebra-mola é pros mal educados e nós não podemos escolher 
quem vai passar, entendeu? Então, eu peço carinhosamente pra que faça esse 
quebra-mola também em Alto Rio Fundo. No mesmo o nosso vereador pediu 
sobre o tapa-buraco em Rio fundo, tá horrível, o pessoal caiu já de bicicleta E 
também aonde foi feito uma quebração naquela curva, quebraram as pedras e 
deixaram aberto. Eu tive uma reclamação, que um carro pegou, bateu em um 
canto onde foi tirado a pedra, e nisso veio um ônibus não deu pra sair e acabou 
dando uma batidazinha lá, quase que atropelou também a senhora que tava 
caminhando. Então, fácil ali, eu acho que uns 3 m de asfalto, uma caçamba de 
massa, a gente conclui aquele serviço que foi feito tão bom ali, que quebrou né 
Cezinha. Então a gente pede urgência para a estrada de Rio Fundo, também a 
Roçagem. Muito obrigado e uma boa noite a todos. Palavra do Vereador Cezar 
Ronchi Tadeu Junior: Colega Vereador Chapolim Frasson Palavra do Vereador 
Reinaldo Valentim Frasson:   Peço licença para fazer o uso da tribuna. Boa 
noite a todos em nome da mesa diretora eu cumprimento meus colegas 



vereadores a todos aqui presentes e as pessoas que nos acompanham pela 
internet. Hoje demos início ao ano letivo escolar desse município, em nome da 
diretora da creche Leonor Miguel Felrosa do bairro Santa Rita e da Verônica 
diretora do sítio Rupf no Apolo, eu desejo a toda rede educacional deste 
município um excelente ano letivo a todos. E também quero aqui solicitar os meus 
colegas que possam me auxiliar na derrubada do veto do executivo, que é com 
relação ao projeto de lei 138 de 2025 de minha autoria, que trata do projeto 
começar bem. O projeto começar bem ele é um incentivo financeiro no valor de 
R$220, que é cedido a cada um da rede municipal e vai dar a opção de escolha 
pros pais desses alunos pra compra de material escolar ou uniforme escolar.  Eu 
já falei isso aqui, mas por mais que a gente ache que neste município não há 
crianças que necessitam desse auxílio estamos muito enganados. Hoje eu visitei 
a escola o Sítio Rupf, visitei a creche, eu sou vizinho da escola Elisiário e eu 
acompanho de perto e sempre vejo crianças com mochila rasgada, com roupa 
inadequada pra ir pra escola. Então eu quero solicitar os meus colegas 
vereadores que me auxiliem nessa derrubada de veto e também Quero solicitar 
ao executivo que se eles não entendem que tem que partir de algum vereador 
dessa casa pra colocarmos esse projeto em prática que venha do executivo o 
importante é que a gente faça o projeto, que faça acontecer. Não interessa o 
autor. Uma outra indicação que eu fiz hoje que é sobre melhorias na rodoviária, 
que a gente atende como rodóviaria. Eu tenho recebido diversar reclamações de 
usuários, tem acidentes praticamentes diários, a acessibilidade é péssima. As 
condições de higiene também é péssima, então a gente precisa melhorar para 
receber. Hoje lá e rentável para o dono do imóvel, é rentável para os comércios 
que la atendem, e principalmente para as empresas de Ônibus, de coletivos que 
recebem esses passageiros. Mas, infelizmente oferecemos muito pouco aos 
passageiros. Então, eu estou solicitando ao executivo, que encaminhe a 
secretaria competente para que faça melhorias com relação a acessibilidade e 
higiene daquela área. Por hoje é só. Uma boa noite a todos. Palavra do 
Vereador Cezar Ronchi Tadeu Junior: Vereador Martim por cinco minutos. 
Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach: Vou fazer o uso da tribuna. Boa 
noite a todos, cumprimento o presidente a mesa agora Cesinha, meus colegas 
vereadores, as pessoas que nos acompanham aqui nas redes sociais e o público 
presente, muito boa noite. Eu fiz indicação novamente pra uma drenagem e 
pavimentação de uma rua lá na Altevir Vassem. Uma situação caótica que está 
trazendo carreamento de material dentro da pista, levando ao córrego e 
assoreando o córrego e danificando a natureza, Água bem precioso. Também fiz 
uma outra indicação para que a Prefeitura determine a empresa Galpe que vá até 
Araguaia pra fazer uma verificação lá na rua Rua Jacômo Ronchi, eles fizeram a 
substituição de luminárias para esse novo modelo de gestão aí de telegestão e 
parece pelo que os moradores relataram e eu tive a oportunidade de também 
constatar, trocaram lâmpadas por velas. Uma escuridão absurda, insegurança e 
que se restabeleça lá uma iluminação decente já que se paga tão caro para 
iluminação pública em nosso município. Eu também fiz no início do mandato um 
ofício pra que fosse construído um muro de arrimo lá em frente ao posto venturini, 
lá na Rua Emílio Entringe e a prefeitura então fez a licitação fez a contratação da 
empresa, publicou e muito em breve eu espero que essa obra esteja 
acontecendo. Eu queria falar também aqui sobre os vetos do executivo, sendo 
repetitivo. Todos os projetos, ou para não ser leviano, 95 por cento dos projetos 
enviado aqui por essa Câmara ao Executivo voltou de lá com veto. E aí volta a 
mesma questão, a Câmara persegue o executivo. E pode ter certeza que esses 
projetos são de interesse público, interesse de uma sociedade de uma 
comunidade de uma localidade. Então se for por essa via, o confronto é inevitável 
né? A gente busca dar condições ao morador, ao munícipe através daqui do 



parlamento, através das leis para que eles sejam beneficiados favorecidos e 
quando chega lá no Executivo, porque é de A ou de B ou de C o projeto tem veto. 
Mas nós estamos atentos e aqui nós vamos derrubar os vetos que forem 
necessários e fazer lei o que é direito do cidadão flrianense. E eu queria falar 
também que todos nós aqui fazemos as nossas indicações mas eu vou fazer uma 
pergunta, vou deixá-la no ar. O que está acontecendo de positivo hoje no nosso 
município? Praticamente nenhuma secretaria funciona. Os pedidos aqui são os 
mesmos, coleta de lixo, tapa buraco, roçada, melhoramento de iluminação, 
Escolas com problemas, ponto de ônibus ou seja nós temos problema na 
educação, na saúde, no transporte, obras, obras paralisadas ou então meio que 
passo de tartaruga. Nós não vamos evoluir se continuarmos assim infelizmente. 
Na saúde eu recebi hoje informação de que foi feito um pedido pela Yamaze 
agora de pagamento de medição de 1.496.000,15  Para serviço médico. Nós 
sabemos, temos conhecimento que dezembro e janeiro todo o sistema de saúde 
foi paralisado. Os atendimentos eram emergenciais. E aí vem com uma história 
aqui de no mês de dezembro de 10.392 atendimentos em janeiro 9.124 
atendimentos. E aí o que é engraçado é que olha essa justificativa aqui pra vocês 
verem aqui. Este relatório tem por finalidade subsidiar a liquidação de despesas 
referente ao serviço de gestão ou personalização, execução das ações do serviço 
de saúde realizado na Yamaze nas unidades básicas de saúde na Policlinica, 
conforme o contrato firmado com o município de Marechal Floriano. Os dados 
apresentados abaixo refere-se ao mês de janeiro, com o quantitativo de 
atendimento, procedimentos, exames, transportes sanitários e recursos humanos 
alocados. Conclusão para liquidação. Com base nos dados apresentados, a 
yamaze executou o serviço previstos com o contratante, garantindo a assistência 
à população de Marechal Floriano no mês de janeiro. Os contativos aqui descritos 
servem para instrução do processo de liquidação, conforme determina a 
legislação vigente. A Yamaze esclarece que até o momento não é possível apurar 
o percentual de metas, haja visto que ainda não foram definidos parâmetros de 
avaliação pela CEMUS. Reforça a necessidade desses números para avaliação 
quantitativa e qualitativa, sendo assim vem utilizando os parâmetros mês a mês 
mantendo a produção em uma escala superior a 80 por cento. Ou seja, só um 
minuto para concluir presidente. Ou seja, Qual o parâmetro que se tem pra se 
pagar um serviço ou prestação de serviço? Se a própria empresa fala que não 
tem parâmetros estabelecidos da prestação de serviço e da efetivação do 
pagamento. Então a CPI ela está funcionando, seu presidente. Fizemos as 
oitivas, vamos continuar ouvindo pessoas, funcionários, donos de empresa, 
prestadores de serviço e nós vamos chegar ao resultado que precisa chegar. A 
processante concluiu os seus trabalhos brilhantemente. Sexta-feira nós 
estaremos aqui votando o relatório com a consciência tranquila de que nós 
estamos exercendo o nosso papel. Estamos defendendo a sociedade, 
defendendo o direito público, os recursos públicos e principalmente colocando a 
casa em dia e colocando as coisas nos eixos. E que Deus nos abençoe e que 
vamos continuar essa luta até o fim. Muito obrigado. Palavra do Vereador Juarez 
José Xavier: Vereador Hilário Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: Uma 
boa noite a todos, na presença do nosso presidente cumprimento aos demais 
colegas vereadores cumprimentar o público presente e o público que nos 
acompanha pelas redes sociais. Começo minha fala com uma palavra, 
despreparo. Quando a gente escuta, veto a projetos como o do Cabral, o projeto 
Alice E o projeto do colega Chapolin o projeto começar bem. Eu me lembro de 
uma situação semelhante que aconteceu comigo ano passado. Onde apresentei 
um projeto de lei para obrigação do questionar Snap quatro para rastreamento 
precoce de sinais de TDH, Sabe qual era o custo desse projeto colegas? Uma 
folha de chamex com um questionário a ser executado. O projeto foi vetado pelo 



executivo, voltou para essa casa de leis, a gente derrubou o veto e o projeto foi 
sansionado. Curiosamente com esse projeto eu recebi um Prêmio Nacional a 
medalha top Legislativo lá em Brasília. Então para a gente ver o despreparo 
dessa gestão até o momento. Falar aqui hoje com felicidade, agora vamos trocar 
um pouco o disco né, de dois projetos meu que eu apresentei ano passado e 
foram sancionados. Um é sobre a ouvidoria do autismo, que vai auxiliar famílias a 
terem um canal para se queixarem, denunciarem maus tratos às crianças 
autistas, onde direitos não são concedidos a essas famílias, essas crianças. 
Também para botar pontos positivos, sugestões, vai ser de grande família esse 
apoio, esse auxílio mais próximo as famílias. As famílias atípicas que tanto sofrem 
tanto pedem por empatia nesse município. O outro projeto eu trouxe um 
requerimento a essa casa sobre o outro projeto meu que foi sancionado que é um 
projeto para ter o treinamento para profissionais de educação para lidar com 
crianças atípicas. Treinamento esse que eu volto a dizer, não é apenas para os 
professores gente. A merendeira tem contato com com as crianças autistas. A 
servente tem contato, A diretora tem contato, a secretária tem contato a pedagoga 
tem contato. Então a preparação tem que ser em bloco, tem que ser geral na rede 
educacional. Eu volto a dizer muitas das vezes não é culpa do profissional de 
educação não. Muitas das vezes é uma falta de capacitação. Isso é algo, como o 
nome já diz, transtorno do espectro autista é espectro. Nem toda criança vai ter o 
mesmo sintoma da outra, cada uma vai se manifestar de um jeito próprio. Então, 
por isso e tão importante, essa capacitação dos profissionais de educação. Trago 
aqui outro requerimento juntamente com o colega Cabral. Sobre os caixotes de 
lixo, de recolher entulho no nosso município. A gente quervuma cidade bonita o 
executivo exige isso, uma cidade organizada quando vai fazer obra tem que ter o 
recolhimento do lixo. E não está oferecendo essa ferramenta vamos dizer assim 
para os munícipes, que é o caixote. Então estamos pedindo aqui informações em 
que pés andam esse pedido de quando vai chegar os caixotes novamente ao 
nosso município que é de extrema importância. Falar aqui também rapidinho, 
como o colega Martim falou, essa CPI sim tá fazendo efeito no município. A 
população quando nos topa na rua, parabeniza pelo trabalho que vem sendo feito 
e segunda-feira temos mais oitivas. E vamos esperar que isso tenha um desfecho 
postivo para o município. Do mais e isso mesmo. Muito obrigado e fique com 
Deus. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Vaninho 
Stein Palavra do Vereador Dorivanio Stein:  Boa noite a todos. Cumprimentar 
aqui o presidente desta casa cumprimentando ele cumprimento os demais 
colegas vereadores. Nesta noite uma fala rápida, falar primeiramente das minhas 
matérias. Eu venho aqui solicitar o Poder Executivo juntamente com o Detran que 
possa fazer demarcações no nosso município, principalmente aqui no centro e 
como no Alto Marechal que tá se tornando um polo também de comércios, para 
que seja feita demarcações de vagas de estacionamento de moto para que possa 
melhor atender o trânsito do nosso município, porque hoje nós vemos por falta de 
demarcação, várias motos colocadas em vagas de estacionamento de veículos 
que aí ao invés de ocupar uma vaga acaba ocupando mais vagas deixando né 
muito dificultoso o trânsito então que possa ser feito aqui no município ser feito 
um estudo técnico né juntamente com a engenharia do Detran para que possa 
apontar os melhores locais porque hoje nós temos do município muitas motos e 
há falta de locais para que os mesmos possam estacionar. Também venho 
solicitar ao Poder Executivo a instituição de um torneio interdistrital de 
colonizações que são a valorização da nossa cultura italiana, alemã, através do 
esporte. Então é um projeto de grande valia, que vai fazer com que os nossos 
munícipes possam valorizar a cultura através do esporte então também estou 
aqui apresentando esse projeto e peço o apoio dos nobres pares para que esse 
projeto possa ser aprovado e também executado pelo Poder executivo municipal. 



Também venho aqui nessa noite apresentar um projeto de lei, criando o programa 
jovem monitores Esportivo em Marechal Floriano é um incentivo a formação 
acadêmica dos estudantes de educação física, tendo esse apoio do município 
eles vão se desenvolver com isso também vai ajudar a comunidade a se 
desenvolver na prática esportiva. Então também venho pedir o apoio dos 
vereadores para que esse projeto possa ser aprovado e que o município possa 
colocar em vigor. Também quero deixar aqui a minha fala, como presidente da 
comissão processante que ontem nós tivemos a nossa sétima reunião a última 
reunião da comissão processante, onde nós votamos o parecer final,  do vereador 
Diogo após estudo técnico de todas as fases das denúncias. Da denúncia que 
teve, da defesa apresentada, o direito que nós demos a ampla defesa para que o 
prefeito municipal pudesse apresentar, então foi um processo muito transparente 
pautado na ética no compromisso com a verdade, e foi elaborado o parecer final. 
Quero aqui deixar registrado que todo o processo desde o início encontra-se 
disponível no site da Câmara Municipal, porque o intuito desta comissão foi dar a 
maior transparência e o maior grau possível do direito de defesa. Foi votado o 
parecer final ontem. Foi aprovado por três votos o parecer final da comissão. Dito 
isto, foi encaminhado à presidência desta casa. A presidência desta casa recebeu 
o parecer final e marcou então a sessão de julgamento para a próxima sexta-feira 
a partir das 16h00 aqui nesta casa. Oque eu teria para dizer hoje seria isso. 
Agradeço a todos e uma boa noite. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier:  Vereador pastor Adriano Palavra do Vereador Adriano Domingos 
Ciurlleti: Boa noite seu presidente, demais vereadores, público presente. Quero 
pedir o Tiago para coloca as fotos aí pra mim por favor. Olha ali a unidade de 
Saúde de Soído de Baixo. Estive lá hoje. Coloca as fotos dos consultórios 
também. Olha ali mais um compressor que está estragado, foi avisado dia 9 de 
janeiro. Aquilo ali é o armário do consultório odontológico. Pegaram uma pedra de 
calçamento, colocaram embaixo do armário duas pedras pra o armário não cair. 
Passei lá hoje lá para ver como é que estava, falaram que vão cumprir o aviso 
praticamente sentado que tem dois profissionais sendo pagos com dinheiro 
público mas não podem trabalhar. Eu vou até convidar a comissão de saúde pra 
gente estar ir lá acompanhar Essa unidade de saúde, praticamente estão 
abandonado. Esses dias não tinha nem água para beber na unidade de saúde, só 
para vocês verem  o jeito que está lá. Eu acho que soído de baixo só serve na 
época de eleição, ou de ir lá prometer aquele calçamento lá que acho que o povo 
tá enjoado de prometer, de ouvir né. Mas o calçamento tá chegando, tá 
chegando. É, deve estar indo para outro lugar, pelo tempo que estão falando 
desse calçamento, deve ter chegado nos Estados Unidos já dá tempo dele voltar. 
Um monte de mentiroso fica contando mentira para a população, se não dá para 
fazer não dá e pronto, acabou. Mas ficar rolando a população. Quero falar do 
projeto de lei aqui, que fala sobre os carros rebaixados e som automotivo. Tem 
nosso amigo Juan aqui que Que gosta dessa modalidade, e é a modalidade que 
nosso município alguns lugares sofre um tipo de preconceito. Ah o povo é 
barulhento o povo é bagunceiro e não é. Tá eu mesmo já passei lá quando eles 
estavam fazendo o evento lá. E o que eu pedi que seja colocado no calendário 
todo ano, além de comemorar todo ano que eles tenham o direito também de uma 
vez por mês fazer o evento escolher um local aqui em Marechal Floriano, que 
faça o evento deles. Claro que tem as normas tudo do jeito que a lei pede tá tudo 
aqui, eu vou até entregar até o projeto a ele depois, eu espero que essa casa de 
lei nos ajude a aprovar. Pessoa até brincou, o Tiago, mas pastor o senhor é fã de 
carro, eu falei não, mas se o nosso amigo é, se o municípe é a gente tem que 
fazer para todos tá? Quero acompanhar de perto esse evento,  não gosto de carro 
rebaixado, eu gosto de carro alto, mas não tem condição tá mas eu acho bonito e 
eu valorizo quem gosta. Falar também sobre o patrolamento que eu pedi de Vitor 



Hugo, Pinheirinho, Alto Nova Almeida, sítio Dias, Corrégo do Ouro entre outros lá. 
Infelizmente toda vez é a mesma coisa, começa as aulas pra depois nós 
começarmos a pedir patrolamento. Eu já pedi antes que isso não aconteça, mas 
infelizmente não foi possível. Conversei com a secretária hoje a Nilda me garantiu 
que as maquins vão estar indo para lá, as estradas estão ruim tá, e os motoristas 
de ônibus escolar transporte escolar reclamam também. Algo também que eu 
quero falar sobre a quadra do Trevo de Paraju, infelizmente algumas pessoas que 
não tem o que fazer, foram la e arrancaram a grade fora, quebraram o bebedouro, 
quebraram as trancas dos banheiros, cheguei lá tinha água para tudo quanto é 
lado. A quadra tava cheia de lixo, praticamente abandonada. Isso é triste, isso 
não é culpa do executivo não é culpa da Secretaria nenhuma. Infelizmente de 
algumas pessoas que não sabem conviiver em sociedade. Usa a quadra um dia, 
no outro dia quer quebrar sabendo que vão precisar dela praticamente por muito 
tempo, eu espero que seja atendido e eu espero também que os moradores 
denunciem essas pessoas. Porque destruir patrimônio público é crime. E outra, e 
o dinheiro da gente. Às vezes reclama que o vereador ganha muito e não faz 
nada, mas vão lá e me quebram um bebedouro. Eles tão certo né? Essas 
pessoas têm que ser punido. Eu quero aqui dar os parabéns à comissão 
processante que terminou o trabalho. Sei que não é fácil é um trabalho difícil toma 
tempo, dedicação, lê papel que Deus abençoe nossos colegas, eu tô participando 
da CPI e sei como é que é isso tá? Mas espero que seja feito o melhor para 
Marechal Floriano. Não estou na posição agradável com a CPI, é desgastante, é 
triste para o município as ligações que eu recebo. Pastor me ajuda, pastor me 
paga o exame, paga isso pra mim, eu não tenho condições. Esses dias ligou um 
rapaz pedindo, falou pastor eu preciso passar pelo ortopedista. Eu não tenho 
condição de pagar. Cortaram o meu benefício o que eu faço? A gente não 
consegue pagar irmão, não tem como pagar para todo mundo, não tem como 
você passar distribuindo. Eu já falei o vereador não ganha rios de dinheiro, o 
salário do vereador não é milionário, prncipalmente eu que moro no interior, estou 
aqui praticamente todo dia. Gasto três tanques de gasolina, e algumas pessoas 
acham que a câmara da isso, da daquilo. Não dá. Nós temos o nosso salário, mas 
a gasolina o desgaste de carro, isso cabe ao vereador. Não temos isso. Chega 
aqui, vem um dia sento no gabinete, explico e mostro. O que eu ganho, o que eu 
gasto e a pessoa vai ver se realmente vale a pena. Eu gosto do que eu faço eu 
gosto de ajudar. Eu não faço por dinheiro. Eu ganhava mais dinheiro antes de ser 
vereador, do que hoje. Hoje meu salário praticamente R$7000. Eu tiro R$3000 
praticamente pro meu carro, sobra quatro. Antes de eu ser vereador, eu tirava R$ 
10.000. Só que eu amo o que eu faço, eu faço de coração eu não faço por causa 
do dinheiro eu não estou aqui nessa casa de lei por causa de dinheiro. Aí as 
pessoas acham que é político. O único político que vai ganhar dinheiro sendo 
vereador só tem uma forma de ser, ou se vender, ou ser um belo de um ladrão. 
Tudo querer tirar proveito, e esse não é o meu caso e nunca vai ser. Prometi 
honrar cada um, cada voto e me esforçar ao máximo. E vou fazer isso até o final 
do mandato tá. Boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: Muito bem, pastor Adriano. Em seu nome eu cumprimento a todos os 
vereadores, todos os presentes. Obrigado Paulinho mais uma vez prestigiando 
também o nosso trabalho. Eu vou ser um pouco repetitivo mas eu quero retornar 
na iluminação pública que em Marechal era muito diferenciada. Tiago por favor 
passa só aquele videozinho pra mim ali se vocês puderem observar. Acho que 
vocês perceberam que durou cerca de 30 segundos. Isso aí é a colocação de um 
relê de sete pinos e uma luminária incompatível que não resolve nada, nessa ai 
ela ainda causou um certo defeito, que era de dia cerca de acho que 2 horas da 
tarde a lâmpada estava apagada como deveria e ela permaneceu acesa o resto 
do dia e todos os dias após a colocação desse relê que seria exatamente pra 



economizar energia. Antes de eu convidar o secretário de obras para explicar aqui 
os gastos com a iluminação pública, com o serviço de telegestão. Eu tomei o 
cuidado, eu e o vereador Martin, convidamos um engenheiro especializado nessa 
área para que ele fizesse uma inspeção no município e ele fez inclusive um laudo 
que está aqui que apontava que no município não tinha equipamentos de 
telegestão. Ao final localizamos cerca de 54 relelês instalados no Morro da 
Macefel, no dia seguinte com a palavra e a confirmação do secretário de obras. 
Realmente o morro da macefel tinha 54 pontos, Araguaia também eu fui 
pessoalmente de rua a rua Cezinha, inclusive nos becos em Araguaia e lá eu 
encontrei mais 74 pontos. Então aproximadamente 130 relês instalados. Mas já 
havíamos pago, Cezinha, 481. Isso não é barato não tá? Ele cobra R$ 783 por 
cada, Fui checar também esse valor. Esse valor no mercado, a unidade é cerca 
de R$500 só que é um sobrepreço absurdo. Mas também fomos procurar esse 
aparelhozinho que é um concentrador que só funciona teleestão se tiver esse 
concentrador e uma central pra recepcionar os dados. Esse concentrador como 
você pode ver Cezinha, aqui consta na nona medição 36 já instalados. E na 
verdade não tem nenhum instalado no município. Então quando o secretário veio 
aqui ele deu informações muito incorretas. Queria até parabenizar a Galp, que é a 
gestora desse contrato de telegestão pela eficiência. E após a nossa fala que na 
quarta-feira, trabalharam sábado, domingo e segunda-feira eu acho que 
instalaram mais relês em três dias do que em 300 dias de contrato. Então é uma 
eficiência absurda né. E o contrato um valor mais absurdo ainda que ele é cinco 
vezes maior do que o do ano passado. Estão inovando a cada contrato esse 
contrato aqui praticamente foi todo pago para depois concluir. E eu tomei tanto 
cuidado com isso e eu fui conversar com especialistas e levei tudo que eu apurei 
até o momento ao Ministério Público e tô solicitando também que a gente abra 
uma investigação, que o Ministério Público faça parte dele. Porque é apenas um 
contrato a mais, aqui tem tanto contrato nebuloso e é apenas um a mais. Só que 
é um a mais. Que somando aos inúmeros que já temos, quando a gente percebe 
que o município está praticamente à beira da falência, nós já vimos a falência da 
saúde a falência das estradas, ne Cezinha, vereador Coquinho, as estradas estão 
horrorosas. Nós não tivemos calçamentos em 2025. O governador não investiu 
nem um centavo aqui em calçamento e creio também não vai querer investir mais. 
A não ser o vereador Coquinho que conseguiu o material que foi anterior também 
a essa gestão. Então gente, nós temos que zelar pelo bem público mas a gente 
tem que zelar para que o município desenvolva ao contrário do que tá 
acontecendo. Então fica aqui o meu desagravo esse contrato também da EDP. 
EDP não, estou até confundindo EDP com o Galpe. Porque a EDP veio aqui 
também, doou 5600 lâmpadas que são incompatíveis com a telegestão. Então me 
disseram que vai melhorar muito a iluminação pública, mas eu tenho o áudio até 
enviado por um outro amigo que é amigo do Cezinha, que ele falou que realmente 
Araguaia piorou muito depois que mexeram nessas lâmpadas. Confere Cezinha. 
Então gente, nós estamos indo em direção à escuridão, mas essa casa não será 
cúmplice de nenhum ato irregular que tenha sido cometido até hoje. Muito 
obrigado. PASSAMOS PARA A ORDEM DO DIA.  PASSAMOS PARA A 
DISCUSSÃO DO VETO TOTAL AO AUTÓGRAFO Nº 066/2025 (zero sessenta e 
seis de dois mil e vinte e cinco) (PROJETO DE LEI Nº 072/2025), INSTITUI O 
PROJETO "COLÔNIA DE FÉRIAS MUNICIPAL" NO MUNICÍPIO DE 
MARECHAL FLORIANO-ES, PASSAMOS PARA A VOTAÇÃO SERÁ NOMINAL. 
ABRÃO LEVI KIFFER Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Contrário ao veto, 
senhor presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
ADRIANO DOMINGOS CIURLLETI Palavra do Vereador Adriano Domingos 
Ciurlleti: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
ANGELO FERNANDES TRASPADINI Palavra do Vereador Angelo Fernandes 



Traspadini: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR Palavra do Vereador Cezar Tadeu 
Ronchi Junior: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: DIOGO ENDLICH DE OLIVEIRA Palavra do Vereador Diogo Endlich 
de Oliveira: Contrário ao veto.Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier:DORIVANIO STEIN Palavra do Vereador Dorivanio Stein: Pelo grande 
interesse social, principalmente para os estudantes desse município. Eu voto 
Contrário ao veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
HILARIO OLIVEIRA NETO Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: Contrário 
ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: JOÃO CABRAL 
RODRIGUES CANCELLIERI Palavra do Vereador João Cabral Rodrigues 
Cancellieri: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: MARTIM MIGUEL TRARBACH Palavra do Vereador Martim Miguel 
Trarbach: Contrário ao veto Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: REINALDO VALENTIM FRASSON  Palavra do Vereador Reinaldo 
Valentim Frasson: Esse projeto presidente, ele e de minha autoria junto com o 
Diogo. A côlonia de férias, nas férias do final do ano, para que se faça um trabalho 
com essas crianças nas praças de lazer no município. E também eu sou Contrário 
ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: E eu vou declinar 
meu voto também. Eu sou contrário ao veto.  Então, por 11 votos a zero, o veto foi 
rejeitado. PASSAMOS PARA A DISCUSSÃO DO VETO TOTAL AO 
AUTÓGRAFO Nº 096/2025 (zero noventa e seis de dois mil e vinte e cinco) 
(PROJETO DE LEI Nº 095/2025), QUE “INSTITUI O PROJETO FUTURO EM 
AÇÃO - INSERÇÃO DE ADOLESCENTES NO MERCADO DE TRABALHO, 
PASSAMOS PARA A VOTAÇÃO SERÁ NOMINAL. ABRÃO LEVI KIFFER 
Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Contrário ao veto, senhor presidente. 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: ADRIANO DOMINGOS 
CIURLLETI Palavra do Vereador Adriano Domingos Ciurlleti: Contrário ao veto 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: ANGELO FERNANDES 
TRASPADINI Palavra do Vereador Angelo Fernandes Traspadini: Contrário ao 
veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: CEZAR TADEU 
RONCHI JUNIOR Palavra do Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Contrário 
ao veto Senhor Presidente Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
DIOGO ENDLICH DE OLIVEIRA Palavra do Vereador Diogo Endlich de 
Oliveira: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
DORIVANIO STEIN Palavra do Vereador Dorivanio Stein: Também um grande 
projeto de interesse social, qualificação dos nossos jovens. Por isso eu sou 
Contrário ao veto. E favorável a população de Marechal Floriano. Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: HILARIO OLIVEIRA NETO Palavra 
do Vereador Hilário Oliveira Neto: Como disse anteriormente na minha fala, 
mais uma vez repito, despreparo do executivo. Contrário ao veto Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: JOÃO CABRAL RODRIGUES 
CANCELLIERI Palavra do Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri: 
Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
MARTIM MIGUEL TRARBACH Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach: 
Contrário ao veto Senhor Presidente. Favorável aos jovens para estar inserido no 
mercado de trabalho. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
REINALDO VALENTIM FRASSON  Palavra do Vereador Reinaldo Valentim 
Frasson: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: E eu também sou contrário ao veto.  Totalizando 11 votos. O veto foi 
rejeitado. PASSAMOS PARA A DISCUSSÃO DO VETO TOTAL AO 
AUTÓGRAFO Nº 100/2025 (cem de dois mil e vinte e cinco) (PROJETO DE 
LEI Nº 139/2025), QUE “FIXA ÁREA DE EXPANSÃO URBANA COM VISTAS À 
URBANIZAÇÃO”. – IGREJA DE SANTO ANTONIO ABRÃO LEVI KIFFER 



Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Contrário ao veto, senhor presidente. 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: ADRIANO DOMINGOS 
CIURLLETI Palavra do Vereador Adriano Domingos Ciurlleti: Contrário ao veto 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: ANGELO FERNANDES 
TRASPADINI Palavra do Vereador Angelo Fernandes Traspadini: Contrário ao 
veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: CEZAR TADEU 
RONCHI JUNIOR Palavra do Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Por ser 
matéria de minha autoria, é brincadeira vetar um projeto desse. Contrário ao veto 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: CEZAR TADEU RONCHI 
JUNIOR Palavra do Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Contrário ao veto 
mais uma vez. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: DIOGO 
ENDLICH DE OLIVEIRA Palavra do Vereador Diogo Endlich de Oliveira: 
Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
DORIVANIO STEIN Palavra do Vereador Dorivanio Stein: Eu sou totalmente 
favorável e já solicitei aqui nessa casa a regularização fundiária no nosso 
município e esse projeto é um projeto que visa a regularização de uma área. 
Então sou Contrário ao veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: HILARIO OLIVEIRA NETO Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: 
Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: JOÃO 
CABRAL RODRIGUES CANCELLIERI Palavra do Vereador João Cabral 
Rodrigues Cancellieri: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: MARTIM MIGUEL TRARBACH Palavra do Vereador 
Martim Miguel Trarbach: Contrário ao veto. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: REINALDO VALENTIM FRASSON  Palavra do Vereador 
Reinaldo Valentim Frasson: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: E eu também sou contrário ao veto.  E por 11 votos 
contrários. O veto foi rejeitado. PASSAMOS PARA A DISCUSSÃO DO VETO 
TOTAL AO AUTÓGRAFO Nº 124/2025 (cento e vinte e quatro de dois mil e 
vinte e cinco) (PROJETO DE LEI Nº 138/2025), QUE “INSTITUI O PROGRAMA 
"COMEÇAR BEM ", QUE DESTINA VOUCHER PARA OS ESTUDANTES DA 
REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE MARECHAL FLORIANO”. 
PASSAMOS PARA A VOTAÇÃO NOMINAL.  ABRÃO LEVI KIFFER Palavra do 
Vereador Abrão Levi Kiffer: Contrário ao veto, senhor presidente. Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: ADRIANO DOMINGOS CIURLLETI 
Palavra do Vereador Adriano Domingos Ciurlleti: Contrário ao veto Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: ANGELO FERNANDES 
TRASPADINI Palavra do Vereador Angelo Fernandes Traspadini: Contrário ao 
veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: CEZAR TADEU 
RONCHI JUNIOR Palavra do Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Mais uma 
vez contrário ao veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
DIOGO ENDLICH DE OLIVEIRA Palavra do Vereador Diogo Endlich de 
Oliveira: Senhor presidente, me sinto na obrigaçaõ de defender esse projeto 
colocado pelo meu colega chapolim aqui, que é de interesse público, então sou 
Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
DORIVANIO STEIN Palavra do Vereador Dorivanio Stein: Como bem disse o 
nobre vereador, autor desse projero desta noite na sessão. Se o executivo acha 
que é por conta de autoria, então que ele envie depois pra cá um projeto 
substituindo se ele quer ser o pai da criança, porque o nosso interesse aqui e em 
defender a população florianense, e defender os interesses  do cidadão, dos 
alunos.  Então eu voto Contrário ao veto. Porque o nosso interesse aqui é 
defender o cidadão florianense. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: HILARIO OLIVEIRA NETO Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: 
Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: JOÃO 
CABRAL RODRIGUES CANCELLIERI Palavra do Vereador João Cabral 



Rodrigues Cancellieri: Contrário ao veto Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: MARTIM MIGUEL TRARBACH Palavra do Vereador 
Martim Miguel Trarbach: Sou Contrário ao veto. Justifico também, porque como 
se diz a própeia lei, e começar bem. Isso não e destinado a todos, mas aqueles 
que realmente precisam daquele  apoio, do incentivo, de uma contribuição, uma 
contra partida do município. Então, sou contrário ao veto senhor presidente. 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: REINALDO VALENTIM 
FRASSON  Palavra do Vereador Reinaldo Valentim Frasson: Senhor 
presidente, primeiro quero agradecer os meus colegas por terem me apoiado, 
neste veto, as palavras dos meus colegas vereadores. Para quem nos 
acompanha, e o projeto começar bem, que eu acabei de explicar sobre ele. E o 
que às vezes esse veto, ele nos deixa indigndo, que sequer somos convidados 
pelo executivo para que possamos discutir esses nossos projetos apresentados. 
Eles simplesmente vetam. Porque talvez não vai com a cara de A ou B, mas a 
gente pode ao menos sentar para discutir. E eu espero que o executivo possa 
fazer isso com os próximos projetos que a gente mandar para la. Eu sou contrário 
ao veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Meu voto 
também e contrário ao veto.  Totalizando 11 votos e nesse caso o veto foi 
rejeitado. PASSAMOS PARA A DISCUSSÃO DO VETO TOTAL AO 
AUTÓGRAFO Nº 095/2025 ( zero noventa e cinco de dois mil  evinte e cinco) 
(PROJETO DE LEI Nº 94/2025), QUE "CRIA A "LEI ALICE" QUE DISPÕE 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE FIXAÇÃO DE MOBILIÁRIO E 
EQUIPAMENTOS EM INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICAS E PRIVADAS NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO”. PASSAMOS PARA A VOTAÇÃO NOMINAL. ABRÃO 
LEVI KIFFER Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Contrário ao veto, senhor 
presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador 
Abrão então, contrário ao veto né. Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Isso.  
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: ADRIANO DOMINGOS 
CIURLLETI Palavra do Vereador Adriano Domingos Ciurlleti: Contrário ao veto 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: ANGELO FERNANDES 
TRASPADINI Palavra do Vereador Angelo Fernandes Traspadini: Contrário ao 
veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: CEZAR TADEU 
RONCHI JUNIOR Palavra do Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Por se 
tratar de um projeto muito interessante relacionado à primeira infância, 
principalmente para as crianças não  cair, acontecer algum acidente matar uma 
criança, cair algum móvel em cima da criança, eu sou contrário ao veto com 
certeza. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: DIOGO 
ENDLICH DE OLIVEIRA Palavra do Vereador Diogo Endlich de Oliveira:  
Contrário ao veto Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: DORIVANIO STEIN Palavra do Vereador Dorivanio Stein:  E um 
projeto muito interessante que visa dar segurança às nossas crianças, aos nossos 
adolescentes. E a vida de nossas crianças  vale muito mais do que as migalhas 
que o poder executivo vai ter que desmbolsar, para a execução desse projeto.  
Então eu voto pela vida das crianças, pela segurança das cianças, contrário ao 
veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: HILARIO OLIVEIRA 
NETO Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: Senhor presidente, se não me 
falhe a memória, em Domingos Martins um vereador apresentou um projeto 
semelhante a esse cabral, e foi sansionado. Não sei a diferença de critério que 
utilizam, não sei e falha jurídica ou falha de que que for, mas é uma brincadeira. 
Por isso, contrário ao veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
JOÃO CABRAL RODRIGUES CANCELLIERI Palavra do Vereador João Cabral 
Rodrigues Cancellieri: Retornando aqui, que esta nos acompanhando em casa 
e aqui no plenário aqui, estão vendo coisas absurdas. O executivo vetou um 
projeto para inserir os jovens no campo de trabalho. Você tá tirando jovens das 



ruas, não é isso. Das drogas, tal, para a pessoa começar a trabalhar desde cedo. 
E agora, para a minha surpresa, eles me veta um projeto que institui a lei Alice. 
Aconteceu um acidente que passou no fantástico de uma criancinha. Rapidinho, a 
criança estava na creche e um armário caiu em cima dessa criança e esse 
criança veio a óbito. Oque eu to pedindo aqui é a fixação. É para fixar os móveis 
na parede, parafusar para que no futuro não aconteça o que aconteceu em outra 
cidade. Que um armário caiu em cima de uma criança aqui na nossa creche, 
nosso jardim de infância e que vém a óbito. Se não gosta da população tá 
levando a saúde mal a buraco, eu acho que tinha que gostar pelo menos das 
crianças. Por quê? Porque criança é o futuro dessa nação, aonde nos estamos 
vendo corrupção em tudo quanto é lugar, principalmente nas partes públicas, 
como foi falado pelo vereador juarez aqui um dia, com aqueles com colarinho 
branco e com gravata bonitinha. Então eu sou contrário ao veto, porque essa lei é 
de minha autoria. E que os pais que estão em casa, que tem filho na creche, no 
jardim de infância, nunca esqueça disso, de vetar umm projeto desse que 
beneficia as nossas criancinhas de Marechal. É revoltante um negócio desse. Sou 
contrário veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: MARTIM 
MIGUEL TRARBACH Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach: Sou 
Contrário ao veto.  E quero parabenizar o vereador Cabral pela iniciativa desse 
projeto de lei. E fica só a pergunta, quanto vale uma vida, principalmente de uma 
criança que não tem responsabilidade ainda adquirida, está dentro de uma área 
escolar, responsabilidade do município. O cuidado, então e uma responsabilidade 
muito grande que a gente assume e uma irresponsabilidade de um gestor 
municipal que não sanciona uma lei dessa magnitude. Então, sou totalmente 
contrário ao veto, senhor presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: REINALDO VALENTIM FRASSON  Palavra do Vereador Reinaldo 
Valentim Frasson: Contrário ao veto senhor presidente. E tamém deixar claro, 
nós aqui nós temos as nossas emendas impositivas. Então, né Cabral, um projeto 
que vai custar tão pouco, ele pode te convidar que você explique esse projeto a 
ele. Você pode destinar parte da sua emenda para que seja executado. Só que 
nem isso temos a oportunidade. Contrário ao veto. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Eu também sou contrário ao veto.  E por 11 
votos o veto foi rejeitado.  PASSAMOS PARA A DISCUSSÃO DO VETO TOTAL 
AO AUTÓGRAFO Nº 95/2025 (noventa e cinco de dois mil e vinte e cinco) 
(PROJETO DE LEI Nº 123/2025), QUE “"FIXA ÁREA DE EXPANSÃO URBANA 
COM VISTAS À URBANIZAÇÃO”. PASSAMOS PARA A VOTAÇÃO NOMINAL. 
ABRÃO LEVI KIFFER Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Favorável ao 
veto, senhor presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
ADRIANO DOMINGOS CIURLLETI Palavra do Vereador Adriano Domingos 
Ciurlleti: Favorável ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: ANGELO FERNANDES TRASPADINI Palavra do Vereador Angelo 
Fernandes Traspadini: Favorável Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR Palavra do Vereador Cezar 
Tadeu Ronchi Junior: Favorável ao veto, Senhor Presidente Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: DIOGO ENDLICH DE OLIVEIRA 
Palavra do Vereador Diogo Endlich de Oliveira: Favorável ao veto Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier:DORIVANIO STEIN Palavra do 
Vereador Dorivanio Stein: Senhor presidente, esse veto foi muito bem explicado 
na resposta, pelo trabalho desenvolvido pela secretaria de meio ambiente, onde a 
comissão de Legislação, justiça e redação final acolheu todas as justificativas 
votou, pelo parecer deles favorável ao veto.  Então, sigo o parecer da comissão 
de Legislação, justiça e redação final, sigo a orientação da secretaria municipal de 
meio ambiente e voto favorável ao veto. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: HILARIO OLIVEIRA NETO Palavra do Vereador Hilário Oliveira 



Neto: Favorável ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
JOÃO CABRAL RODRIGUES CANCELLIERI Palavra do Vereador João Cabral 
Rodrigues Cancellieri: Como o vereador Vaninho bem disse aqui a respeito das 
comissões, quem tá acompanahndo ai em casa, estão vendo que as comissões 
realmente se unem,  trabalham e quando tem um tipo de projeto desse aqui e 
todo analisado. Então eu, vereador cabral sou favorável ao veto.  Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: MARTIM MIGUEL TRARBACH 
Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach: Favorável ao veto Senhor 
Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: REINALDO 
VALENTIM FRASSON  Palavra do Vereador Reinaldo Valentim Frasson: 
Favorável ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: E eu 
também sou favorável ao veto. Isso mostra a responsabilidade dos vereadores 
em analisar cada detalhe, e até um projeto de autoria do vereador césar, mas ele 
próprio reconheceu que a proposta que foi apresentada para ele, para que ele 
apresentasse o projeto, ela não continha, na verdade os elementos que são 
suficientes para que a gente mantenha esse proejto e que essa lei entre em vigor.  
Então, por 11 votos, o meu voto também é favorável. Por 11 votos, o veto foi 
aprovado. PASSAMOS PARA A DISCUSSÃO DO VETO TOTAL AO 
AUTÓGRAFO Nº 081/2025 (zero oitenta e um de dois mil e vinte e cinco) 
(PROJETO DE LEI Nº 124/2025), QUE “"FIXA ÁREA DE EXPANSÃO URBANA 
COM VISTAS À URBANIZAÇÃO”. PASSAMOS PARA A VOTAÇÃO NOMINAL. 
ABRÃO LEVI KIFFER Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Favorável ao 
veto, senhor presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
ADRIANO DOMINGOS CIURLLETI Palavra do Vereador Adriano Domingos 
Ciurlleti: Favorável Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
ANGELO FERNANDES TRASPADINI Palavra do Vereador Angelo Fernandes 
Traspadini: Favorável ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR Palavra do Vereador Cezar Tadeu 
Ronchi Junior: Favorável ao veto Senhor Presidente Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: DIOGO ENDLICH DE OLIVEIRA Palavra do 
Vereador Diogo Endlich de Oliveira: Favorável ao veto Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: DORIVANIO STEIN Palavra do Vereador 
Dorivanio Stein: A votação aqui, assim como o estudo, é feito de forma 
responável. Nós não tínhamos algumas informações, alguns elementos. Esse 
projeto, sustento a mesma defesa do anterior, onde a secretaria de meio ambiente 
expôs o porque não deveria de ser sancionada   a presente lei por colocar em 
risco o meio embiente do município. A comissão de Legislação, justiça e redação 
final decidiu em seu parecer, acompanhar  justificativas do veto, deu parecer 
favorável a manutenção do veto. Eu sigo o parecer da Comissão de Legislação, 
justiça e redação final e voto favorável ao veto.  Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: HILARIO OLIVEIRA NETO Palavra do Vereador Hilário 
Oliveira Neto: Favorável ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: JOÃO CABRAL RODRIGUES CANCELLIERI Palavra do Vereador 
João Cabral Rodrigues Cancellieri: Como eu falei antes aqui, existe as 
comissões dentro da casa aqui. Tudo que chega aqui e analisado pelas 
comissões. É feito um consenso do trabalho aqui dentro. Eu também não poderia 
deixar de agradecer, Juarez e parabenizar o nosso procurador Jhonatan Boeno, 
que ele acompanha as comissões. E o papel do procurador e também e sempre  
orientando a gente muita das vezes pela parte jurídica. Então eu sou aqui 
favorável ao veto.  Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
MARTIM MIGUEL TRARBACH Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach: 
Favorável ao veto Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: REINALDO VALENTIM FRASSON  Palavra do Vereador Reinaldo 
Valentim Frasson: Favorável ao veto Palavra do Vereador Presidente Juarez 



José Xavier: Mantendo a coerência e também parabenizando as comissões, que 
têm se reunido. Coisa que raramente aconteceu em outros mandatos, cabral. Eu 
quero parabenizar a todos pelo incansável trabalho e o meu voto também e  
Favorável ao veto.  Então, por 11 votos o veto foi Aprovado. EM DISCUSSÃO O 
REQUERIMENTO Nº 16/2026 (dezesseis de dois mil e vinte e seis) NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 17/2026 (dezessete de 
dois mil e vinte e seis) NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS 
EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM 
SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO 
Nº 18/2026 (dezoito de dois mil e vinte e seis) NÃO HAVENDO MAIS 
DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE 
APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM 
DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 19/2026 (dezenove de dois mil e vinte e 
seis) NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 20/2026 (vinte de dois 
mil e vinte e seis) NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 
Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 21/2026 
(vinte e um de dois mil e vinte e seis) NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O 
COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM 
PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O 
REQUERIMENTO Nº 22/2026 (vinte e dois de dois mil e vinte e seis) NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS OS PARES E 
OUVINTES, E CONFORME CONVOCAÇÃO REALIZADA EM DATA DE 
03/02/2026, INFORMAMOS A TODOS QUE NESTA PRÓXIMA SEXTA-FEIRA, 
DIA 06/02/2026, COM INÍCIO PREVISTO PARA AS 16 HORAS, ESTA CÂMARA 
MUNICIPAL, REALIZARÁ A 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, QUE TEM COMO 
FINALIDADE PROCEDER COM O JULGAMENTO DO PREFEITO MUNICIPAL 
ANTONIO LIDINEY GOBBI PELAS INFRAÇÕES POLÍTICO ADMINISTRATIVAS 
CONSTANTES NA DENÚNCIA DO PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 
1.971/2025. QUERO ATÉ ESCLARECER QUE SERÁ UMA SESSÃO BEM 
LONGA. TODO O RELATÓRIO SERÁ LIDO NOVAMENTE. A DEFESA TERÁ 
DUAS HORAS PARA APRESENTAR A DEFESA REFERENTE A ESSE 
PROCESSO E AO FINAL FAREMOS A VOTAÇÃO. É BOM QUE A 
POPULAÇÃO ENTENDA QUE NÓS TEMOS UM ESPAÇO QUE ELE TEM 
CERCA DE 70 CADEIRAS DISPONÍVEIS PARA O PÚBLICO E POR 
QUESTÕES DE SEGURANÇA, REQUISITAMOS A PRESENÇA DA POLÍCIA 
MILITAR PARA NOS AUXILIAR EXATAMENTE PARA MANTER A SEGURANÇA 
DO RECINTO. ENTÃO,  APÓS ESGOTADA A LOTAÇÃO DO PLENÁRIO, A 
GENTE NÃO IRÁ PERMITIR QUE UM EXCESSIVO NÚMERO DE PESSOAS SE 
MANTENHA NESSE ESPAÇO, EXTAMENTE POR QUESTÕES DE 
SEGURANÇA DE TODOS E PARA QUE OS TRABALHOS DESSA CASA NÃO 
SEJAM INTERROMPIDOS. QUERO CONTAR COM A COMPREENSÃO DE 
TODOS OS SENHORES E DE TODOS OS OUVINTES PARA QUE A GENTE 
FAÇAUM TRABALHO AQUI COM MUITA LISURA. MAS QUEREMOS 
ACRESCENTAR TAMBÉM QUE OS NOSSOS CANAIS, O YOUTUBE E O 
INSTAGRAM DA CÂMARA ESTARÁ TRANSMITINDO EM TEMPO REAL 
TODOS OS ACONTECIMENTOS. CONFORME INFORMAÇÕES DO 
VEREADOR DIOGO, SO O YOUTUBE QUE TÁ FUNCIONANDO 



PERFEITAMENTE. MUITO OBRIGADO A TODOS E TENHAMOS UMA BOA 
NOITE. 
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